



# चित्रकूट-पुलिस



(1). नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वालंबन, महिला सशक्तिकरण, महिला कल्याण एवं बाल विकास के प्रति चलाये जा रहे “मिशन शक्ति अभियान-4” के तत्वाधान में जनपद के समस्त थानों की एण्टी रोमियों टीमों/“शक्ति दीदी” द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थल एवं ग्रामों में भ्रमण कर महिला एवं बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी उपायों के प्रति जागरूक किया गया।

“मिशन शक्ति अभियान-4” व “शक्ति दीदी” अभियान के तहत आज दिनांक 19.08.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में जनपद में नोडल अधिकारी मिशन शक्ति क्षेत्राधिकारी राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय के पर्यवेक्षण में समस्त थाना क्षेत्रों में एण्टी रोमियों टीमों द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थलों एवं ग्रामों में भ्रमण किया गया। महिलाओं/बालिकाओं को “मिशन शक्ति” व “शक्ति दीदी” के सार्वजनिक स्थलों जैसे-चौराहे, बाजारों को असामाजिक तत्वों से मुक्त कराये जाने तथा महिलाओं एवं बालिकाओं के साथ राह चलते छेड़खानी, अभद्रता, अश्लील प्रदर्शन तथा अभद्र टिप्पणियाँ इत्यादि की घटनाओं को रोकने के लिये जागरूक किया गया तथा महिला/बालिकाओं को सुरक्षा संबंधित सेवाएँ जैसे यू0पी0-112 नम्बर/वूमेन पावर लाइन 1090/यूपी कॉप एप/181 महिला हेल्प लाइन/1076 मुख्यमंत्री हेल्प लाइन/1098 चाइल्ड हेल्प लाइन/102 स्वास्थ्य सेवा/108 एम्बुलेन्स सेवा/1930 साइबर हेल्पलाइन के बारे में जानकारी दी गई। इस दौरान उपस्थित महिलाओं/बालिकाओं को अवगत कराया गया कि सभी थानों में महिलाओं की सुरक्षा/सहायता हेतु एक महिला हेल्पडेस्क बनाया गया है, जहाँ पर महिला पुलिसकर्मी द्वारा महिलाओं की शिकायत सुनी जाती है तथा समय से उनका निस्तारण किया जाता है। इसके साथ ही मौजूद महिलाओं/बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी चलायी जा रही हेल्पलाइन नम्बरों के सम्बन्ध में पंपलेट वितरित करते हुए विस्तार से जानकारी देने के साथ ही सभी महिलाओं/बालिकाओं को हेल्पलाइन नम्बर का निर्भीक होकर उपयोग करने हेतु तथा महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने व निर्भीक होकर अपने अपने क्षेत्र में कार्य करने/शिक्षा ग्रहण करने के लिये प्रेरित किया गया तथा सोशल मीडिया पर अपनी प्राइवैसी रखते हुये उसका प्रयोग करने के लिये कहा गया। इसी क्रम में महिलाओं/बालिकाओं को जनपद में गठित “एण्टी रोमियो स्क्वाड” टीम के बारे में अवगत कराया गया तथा बताया गया कि सादे वस्त्रों में तथा प्राइवेट वाहनों से सार्वजनिक स्थलों यथा- स्कूल, कालेज व कोचिंग संस्थान के आसपास व ऐसे स्थान जहाँ पर महिलाओं एवं बालिकाओं का अधिकतर आवागमन होता है उनको भौतिक रूप से चिन्हित कर शोहदो/मनचलो के द्वारा Eve Teasing इत्यादि आपत्तिजनक हरकतों को रोकने के उद्देश्य से सघन चैकिंग कर लोगों से पूछताछ की जाती है व अनावश्यक रूप से मौजूद शोहदो/मनचलो को हिदायत/कार्यवाही की

(2). आज दिनांक 19.08.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह निर्देशन में श्रवण मास के दौरान शान्ति एवं सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ बनाये रखने हेतु थाना/चौकी प्रभारियों द्वारा थाना/चौकी क्षेत्र के मिश्रित आबादी क्षेत्र एवं भीड़ भाड़ वाले स्थानों पर पैदल गस्त किया गया। पुलिस टीमों द्वारा दुकानदारों, व्यापारीबंधुओं एवं क्षेत्रीय नागरिकों से वार्ता कर सुरक्षा का भरोसा दिलाया। पैदल गस्त के दौरान पुलिस टीम द्वारा सरकारी शराब की दुकानों को चेक किया गया एवं 02/04 पहिया वाहनों की चेकिंग की गयी।

(3). पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में अपराध एवं अपराधियों पर अंकुश लगाने हेतु अपराधियों के विरुद्ध की जा रही कार्यवाही के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक श्री चक्रपाणि त्रिपाठी एवं क्षेत्राधिकारी नगर श्री राज कमल के पर्यवेक्षण में कोतवाली कर्वी पुलिस ने पत्नी की हत्या के आरोपी अभियुक्त को आलाकत्तल चाकू के साथ गिरफ्तार किया।

उल्लेखनीय है कि दिनांक 18.08.2024 को वादी देवमन पुत्र स्व० सीताराम पटेल निवासी खाँच रुखमा बुजुर्ग थाना बहिलपुरवा जनपद चित्रकूट द्वारा कोतवाली कर्वी में सूचना दी गयी कि उसने अपनी पुत्री कुशवाला पटेल की शादी प्रदोष पटेल पुत्र आयोध्या प्रसाद निवासी सपहा रुखमा बुजुर्ग थाना बहिलपुरवा से करीब 08 वर्ष पूर्व की थी जो वर्तमान समय में लैना बाबा के पास रामनरेश के मकान में किराये से परिवार सहित रहता था और आये दिन शराब पीकर मेरी पुत्री को गाली गलौच कर झगडा करता था। दिनांक 17.08.2024 को समय करीब रात्रि 09.00 बजे मेरे समधी आयोध्या प्रसाद ने घर आकर बताया कि मेरे लड़के और आपकी लड़की के बीच झगडा हो गया है तो मैं और मेरे समधी मौके पर पहुँचे तो देखा कि मेरी पुत्री घर के अन्दर फर्श पर मृत अवस्था में पडी है जिसके शरीर पर खून के दाग लगे है साथ ही बाँयी काख में चाकू का गहरा निशान बना हुआ है। दामाद ने मेरी बेटी की बेरहमी पूर्वक चाकू मारकर हत्या कर दी है कि सूचना पर थाना कोतवाली कर्वी में मु०अ०सं० 533/2024 धारा 103(1) बीएनएस के अन्तर्गत अभियोग पंजीकृत किया गया। दिनांक 17.08.2024 को रात्रि में पुलिस अधीक्षक चित्रकूट व क्षेत्राधिकारी नगर द्वारा पुलिस बल व फील्ड यूनिट की टीम के साथ मौके पर पहुँचकर घटनास्थल का निरीक्षण किया गया। आज प्रभारी निरीक्षक कोतवाली कर्वी व उनकी टीम द्वारा आरोपी अभियुक्त प्रदोष पटेल उपरोक्त को आलाकत्ल चाकू के साथ गिरफ्तार किया गया।

बरामदगी:-

घटना में प्रयुक्त आलाकत्ल चाकू

गिरफ्तार करने वाली टीम:-

1. प्रभारी निरीक्षक कोतवाली कर्वी श्री उपेन्द्र प्रताप सिंह
2. अपराध निरक्षक श्री लाखन सिंह
3. प्रशिक्षु महिला उ०नि० आकांक्षा
4. आरक्षी नीतू द्विवेदी

(4). पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में वाँछित/वारण्टी अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाए जा रहे अभियान के क्रम में चित्रकूट पुलिस ने 01 वाँछित व 01 वारण्टी अभियुक्तों को गिरफ्तार किया।

(1). उ०नि० सुशीलचन्द निगम, उ०नि० तजुम्मल करीम थाना बहिलपुरवा व उनकी टीम द्वारा मु०अ०सं० 721/16 धारा 279/338 भादवि० के वारण्टी अभियुक्त मुमताज पुत्र लल्लू उर्फ लालू निवासी किटहना मजरा करका पड़रिया थाना बहिलपुरवा जनपद चित्रकूट को गिरफ्तार किया गया।

(2). उ०नि० श्री शनि कुमार चतुर्वेदी थाना पहाड़ी व उनकी टीम द्वारा मु०अ०सं० 148/2024 धारा 96/137(2)191(2)/352(2)352 बीएनएस के वाँछित अभियुक्त सूरज पुत्र दसुआ निवासी भदेदू थाना सरधुवा जमपद चित्रकूट को गिरफ्तार किया गया।

(5). श्रावण मास के अंतिम सोमवार व रक्षाबंधन के शुभ अवसर पर मां मंदाकिनी के तट रामघाट पर प्रशासन द्वारा आयोजित भंडारा में जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक ने खोया पाया केंद्र रामघाट के समीप स्थित शिव जी के मंदिर में विधिवत पूजन अर्चन कर एवं प्रसाद का भोग चढ़ाकर श्रद्धालुओं को प्रसाद वितरित किया।

जिलाधिकारी श्री शिवशरणप्पा जी०एन० एवं पुलिस अधीक्षक श्री अरुण कुमार सिंह ने आज रक्षाबंधन के शुभ अवसर पर मां मंदाकिनी के तट रामघाट पर आए हुए श्रद्धालुओं एवं स्थानीय आम जनमानस के लिए जिला प्रशासन द्वारा भंडारा का आयोजन कर प्रसाद वितरित किया जा रहा है, मैं श्रद्धालुओं एवं जनपद वासियों को रक्षाबंधन की हार्दिक शुभकामनाएं देता हूँ।

पुलिस अधीक्षक ने कहा कि श्रावण मास का अंतिम सोमवार व रक्षाबंधन का आज शुभ दिन है रामघाट सहित परिक्रमा मार्ग एवं अन्य तीर्थ स्थलों पर सुरक्षा हेतु पुलिस बल की व्यवस्था की गई है ताकि किसी भी श्रद्धालुओं को कोई कठिनाई न हो मेरी ओर से सभी श्रद्धालुओं को रक्षाबंधन की हार्दिक शुभकामनाएं।

इस अवसर पर उप जिलाधिकारी कर्वी श्री सौरभ यादव, पुलिस क्षेत्राधिकारी नगर श्री राजकमल, अधिशासी अधिकारी नगर पालिका श्री लाल जी यादव, प्रभारी निरीक्षक कोतवाली कर्वी श्री उपेंद्र प्रताप सिंह सहित संबंधित अधिकारी एवं पत्रकार बंधु, एवं भारी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित रहे।

(6). रक्षा बंधन के शुभ अवसर पर आज कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय शिवरामपुर चित्रकूट में जिलाधिकारी श्री शिवशरणप्पा जी एन एवं पुलिस अधीक्षक श्री अरुण कुमार सिंह पहुंचकर विद्यालय की नन्ही मुन्नी छात्राओं एवं शिक्षिकाओं से राखी बंधवा कर उपहार व मिष्ठान वितरण किया। इस अवसर पर नन्ही मुन्नी छात्राओं ने उपस्थित अधिकारियों पत्रकार बंधुओ को भी राखी बांधी गई, इसके पूर्व जिलाधिकारी तथा पुलिस अधीक्षक ने मां सरस्वती जी के चित्र पर दीप प्रज्वलित व माल्यार्पण भी किया गया तथा विद्यालय की छात्राओं एवं शिक्षकों द्वारा जिलाधिकारी तथा पुलिस अधीक्षक का पुष्प गुच्छ एवं स्वागत गीत प्रस्तुत कर स्वागत किया गया।

इस अवसर पर जिलाधिकारी कर्वी श्री सौरभ यादव, खंड शिक्षा अधिकारी मानिकपुर श्री मिथिलेश कुमार, कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय बालिका विद्यालय की वार्डेन श्रीमती कविता मिश्रा सहित अन्य शिक्षिकाएं एवं छात्राएं तथा पत्रकार बंधु भी मौजूद रहे।